2010–2011年同济中学九（下）数学摸底检测
姓名          班级          得分         
一、选择题（每题3分，共27分.每小题有四个选项，其中只有一个选项是正确的，将正确选项的字母填入下表相应的题号下面.） 

1．方程x2 = 2x的解是                                                 (     )
  A．x=2            B．x1=2，x2=0      C． x1=
[image: image225.wmf]Q

，x2= 0    D．x = 0 

2．下列各组二次根式可化为同类二次根式的是                           （     ）

A.
[image: image2.wmf]1
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a

和

    B.
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和

   C.
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    D. 
[image: image5.wmf]3
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3．已知四边形ABCD是平行四边形，下列结论中不正确的是               （     ）
A．当AB=BC时，它是菱形              B．当AC⊥BD时，它是菱形

C．当AC=BD时，它是正方形            D．当∠ABC=900时，它是矩形

4. 对甲、乙两同学100米短跑进行5次测试，他们的成绩通过计算得；
[image: image6.wmf]甲

x

=
[image: image7.wmf]乙

x

，

S2甲=0.025,S2乙=0.026,下列说法正确的是                                （     ）
A．甲短跑成绩比乙好                    B．乙短跑成绩比甲好

C．甲比乙短跑成绩稳定                  D．乙比甲短跑成绩稳定

5.给出下列四个结论：①菱形的四个顶点在同一个圆上；②正多边形都是中心对称图形；
③三角形的外心到三个顶点的距离相等；④若圆心到直线上一点的距离恰好等于圆的半
径，则该直线是圆的切线.其中正确结论的个数有                         （     ）
A. 1个             B．2个                C．  3个        D. 0个
6．定义：如果一元二次方程
[image: image8.wmf]2
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满足
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，那么我们称这个方程
为“凤凰”方程. 已知
[image: image10.wmf]2
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 是“凤凰”方程，且有两个相等的实数根，则
下列结论正确的是                                                          （     ）
A. 
[image: image11.wmf]ab
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B． 
[image: image12.wmf]ac
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C．
[image: image13.wmf]bc
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D. 
[image: image14.wmf]abc
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7. 如图，已知AB是⊙O的直径，CD是弦且CD⊥AB，BC＝6，AC=8则sin∠ABD的值是(    )                        
A. 
[image: image15.wmf]4
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　　　　 B．
[image: image16.wmf]3

4

　　　　 C．
[image: image17.wmf]4
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　　　 D. 
[image: image18.wmf]3

5

　
8．S型电视机经过连续两次降价，每台售价由原来的1500元降到了980元．设平均每次降价的百分率为x，则下列方程中正确的是                                                  （     ）                                        
[image: image1.wmf]2

-

A.1500(1+x)2=980                B.980(1+x)2=1500       

C.1500(1－x)2=980               D.980(1－x)2=1500
9．如图，两个高度相等的圆柱形水杯，甲杯装满液体，乙杯是空杯．
若把甲杯中的液体全部倒入乙杯，则乙杯中的液面与图中点
[image: image19.wmf]P

的距
离是                                      （       ）                            
A．
[image: image20.wmf]2cm



B．
[image: image21.wmf]43cm



C．
[image: image22.wmf]6cm




D．
[image: image23.wmf]8cm


二、填空题 (每小题2分，共20分，请把答案填在横线上.) 

10．化简：
[image: image24.wmf]832

-

的结果为             。
11、函数
[image: image25.wmf]1
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的自变量x 的取值范围是_        _      ___；
12、若相切两圆的半径分别是方程x2－3x＋2＝0的两根,则两圆圆心距d 的值是        .
13.已知圆锥的底面直径为4cm，其母线长为3cm，则它的侧面积为            
[image: image26.wmf]2

cm

．
14.如图任意四边形ABCD中，点E、F、G、H分别是AD、BC、BD、AC的中点，当

四边形ABCD满足条件          时，四边形EGFH是菱形．（填一个使结论成立的条件）

15、如图，PA、PB分别与⊙O相切于点A、B，⊙O的切线EF分别交PA、PB于点E、F，切点C在弧AB上，若PA长为2，则△PEF的周长是_           _．
[image: image103.wmf]A

[image: image104.wmf]1
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（第14题）                     （第15题）

16．已知A、B、C是⊙O上的三点，若∠COA=120°，则∠CBA的度数为____________ .
17．如图，小明在离树10m的A处观测树顶的仰角为60°，已知小明的眼睛离地面约1.6m，则树的高度HD为_____    ___m; 
18．如图，小明同学测量一个光盘的直径，他只有一把直尺和一块三角板，他将直尺、光盘和三角板如图放置于桌面上，并量出AB=3cm，则此光盘的直径是_________cm；
[image: image106.wmf]D

19. 如图，扇形
[image: image27.wmf]AOB

的圆心角为
[image: image28.wmf]90

o

，四边形
[image: image29.wmf]OCDE

是边长为1的正方形，点
[image: image30.wmf]CED

，

，

分别在
[image: image31.wmf]OAOB

，

，弧AB上，过
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作
[image: image33.wmf]AFED

^

交
[image: image34.wmf]ED

的延长线于点
[image: image35.wmf]F

，那么图中阴影部分的面积为　　　　   　．

[image: image107.wmf]x


三、解答题 (共53分，解答时应写明演算步骤、证明过程或必要的文字说明.)
20. （共10分）

(1) 计算：
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． （2）解方程：
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21. (10分) 如图，在ΔABC中，AB=AC，E，F分别为AB，AC上的点(E，F不与A重合)，且EF∥BC．将ΔAEF沿着直线EF向下翻折，得到ΔA'EF，再展平．
(1)请证明四边形AEA'F为菱形；
(2)当等腰ΔABC满足什么条件时，按上述方法操作，四边形AEA'F将变成正方形？并证明
　　

[image: image38.png]



22. (本题11分)如图，某幼儿园为了加强安全管理，决定将园内的滑滑板的倾角由45∘
降为30∘，已知原滑滑板AB的长为5米，点D、B、C 在同一水平地面上．
(1)改善后滑滑板会加长多少？(精确到0．01)
(2)若滑滑板的正前方能有3米长的空地就能保证安全，原滑滑板的前方有6米长的空地，
像这样改造是否可行？请说明理由 (参考数据：
[image: image39.wmf]2

≈1.414，
[image: image40.wmf]3

≈1.732，
[image: image41.wmf]6

≈2.449)
[image: image108.wmf]y


23．(本题10分)以坐标原点为圆心，1为半径的圆分别交x，y轴的正半轴于点A，B.

[image: image109]（1）如图一，动点P从点A处出发，沿x轴向右匀速运动，与此同时，动点Q从点B处出发，沿圆周按顺时针方向匀速运动.若点Q的运动速度比点P的运动速度慢，经过1秒后点P运动到点(2,0)，此时PQ恰好是
[image: image42.wmf]O

e

的切线，连接OQ. 求
[image: image43.wmf]QOP

Ð

的大小；

[image: image110.wmf]图

一


（2）若点Q按照（1）中的方向和速度继续运动，
点P停留在点(2,0)处不动，求点Q再经过5秒后
直线PQ被
[image: image44.wmf]O

e

截得的弦长.

24．(本题12分)

如图一，在△ABC中，分别以AB，AC为直径在△ABC外作半圆
[image: image45.wmf]1

O

和半圆
[image: image46.wmf]2

O

，其中
[image: image47.wmf]1
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和
[image: image48.wmf]2

O

分别为两个半圆的圆心. F是边BC的中点，点D和点E分别为两个半圆圆弧的中点. （1）连结
[image: image49.wmf]1122
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[image: image111.wmf]83

证明：
[image: image50.wmf]12
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[image: image112.wmf]30

o

（2）如图二，过点A分别作半圆
[image: image51.wmf]1

O

和半圆
[image: image52.wmf]2

O

的切线，交BD的延长线和CE的延长线于点P和点Q，连结PQ，若∠ACB=90°,DB=5，CE=3，求线段PQ的长;

★选做题：
通过配方，写出下列函数的开口方向、对称轴和顶点坐标：
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答案提示：

23．（1）解：如图一，连结AQ．
由题意可知：OQ=OA=1.

∵OP=2,

∴A为OP的中点.

∵PQ与
[image: image54.wmf]O

e

相切于点Q,

∴
[image: image55.wmf]OQP

△

为直角三角形.              
…………1分 

∴
[image: image56.wmf]1
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 .          
…………2分

即ΔOAQ为等边三角形.

∴∠QOP=60°．                     
…………3分

（2）解：由（1）可知点Q运动1秒时经过的弧长所对的圆心角为30°，若Q按照（1）中的方向和速度

继续运动，那么再过5秒，则Q点落在
[image: image57.wmf]O

e

与y轴负半轴的交点处（如图二）.设直线PQ与
[image: image58.wmf]O

e

的另外一个交点为D，过O作OC⊥QD于点C，则C为QD的中点.

                                   
…………4分
∵∠QOP=90°，OQ=1，OP=2,

[image: image114.wmf]B

∴QP=
[image: image59.wmf]22
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∵
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…………6分

∵OC⊥QD，OQ=1，OC=
[image: image62.wmf]2
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∴QC=
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∴QD=
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．                       
…………7分
24\（1）证明：如图一，∵
[image: image65.wmf]1

O

，
[image: image66.wmf]2
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，F分别是AB，AC，BC边的中点，
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∴
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F∥AC且
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F =A
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F∥AB且
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∴∠B
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F=∠BAC，∠C
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F=∠BAC,

∴∠B
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F=∠C
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F

∵点D和点E分别为两个半圆圆弧的中点，

∴
[image: image77.wmf]1
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F =A
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………………………….2分
∠B
[image: image83.wmf]1

O

D =90°，∠C
[image: image84.wmf]2
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E =90°，

∴∠B
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D=∠C
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∴∠D
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∴
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………………………….3分

（2）解：如图二，延长CA至G，使AG=AQ,连接BG、AE.

∵点E是半圆
[image: image90.wmf]2

O

圆弧的中点，

[image: image116.wmf]Q

∴AE=CE=3

∵AC为直径

∴∠AEC=90°，

∴∠ACE=∠EAC =45°，AC=
[image: image91.wmf]22
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=
[image: image92.wmf]32

，

∵AQ是半圆
[image: image93.wmf]2

O

的切线，
∴CA⊥AQ，∴∠CAQ=90°，
∴∠ACE=∠AQE=45°，∠GAQ=90°   

∴AQ=AC=AG=
[image: image94.wmf]32


同理：∠BAP=90°，AB=AP=
[image: image95.wmf]52


∴CG=
[image: image96.wmf]62
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∴
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……………………..5分
∴PQ=BG

∵∠ACB=90°，

∴BC=
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∴PQ=
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